

我区将启动2021年全区线上春节文化活动

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)

记者2月1日从自治区文旅厅了解到,在2021年春节即将来临之际,自治区文旅厅将在全区范围内组织开展丰富多彩的线上文化活动,用形式多样、内容新颖的文化活动和文艺节

目,弘扬中华优秀传统文化,丰富活跃群众节日文化生活,营造深厚的节日文化气氛。

2021年全区线上春节文化活动将紧紧围绕庆祝中国共产党成立100周年、全面建成小康社会和开启全面建设社会主义现代化

国家新征程的主题,深入挖掘传统节日深厚的文化内涵,进一步铸牢中华民族共同体意识,搭建统一网络平台,同时充分利用抖音、快手、微信公众号等互联网新媒体优势,推出和传播富有时代精神和文化底蕴的线上文化活动,

为自治区“十四五”开局之年凝聚力量。

活动期间,将举办网上乌兰牧骑过大年活动,使广大观众足不出户就能享受到富有特色年味儿的网上过大年盛宴。同时组织全区各乌兰牧骑开展“乌兰牧骑之家”微课艺术

培训和艺术交流活动,打造春节文化互联网过大年活动品牌。开展线上“迎新年 贺新春”系列惠民演出活动,将新时代春节气息与中华优秀传统文化紧密相连。线上集中推介与线下分散销售相结合,举办2021年内蒙古非遗年货展

暨非遗扶贫产品展示展销会。开展2021年内蒙古自治区乡村村晚线上示范展示活动,线上邀请看村晚、品乡愁、寻年味、迎新春。通过丰富多彩的线上春节、元宵节主题文化活动,为群众提供健康向上、内容丰富的公共文化产品和服务。

清积雪 保安全

1月29日,中国铁路呼和浩特局集团有限公司锡林浩特综合维修段职工清理铁路线上的积雪。入冬以来,锡林郭勒草原持续遭遇寒潮风雪天气。为保障铁路运输畅通,中国铁路呼和浩特局集团有限公司锡林浩特综合维修段组织清雪队伍,每日对风口地段进行巡视检查,及时清理线路积雪,确保春运行车安全。

(据新华社报道)



我区“全面改薄”项目惠及116万学生

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)

2月1日,记者从自治区教育厅了解到,截至目前,通过实施全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件项目,全区76个旗县、2087所学校纳入项目实施范围,惠及116万学生,累计投入93.25亿元,校舍建设竣工面积316万平方米,完成设施设备购置金额27.22亿元,校舍建设开工率、竣工率、设备采购完成率均达到100%。

记者了解到,全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件项目实

施后,我区生均校舍面积小学达到9.81平方米,较2013年增长19.05%。改造室外运动场524.3万平方米,体育运动场面积学校达标率小学达到97.34%,较2013年提高33.87个百分点;初中达到97.83%,较2013年提高27.88个百分点。购置图书1100余万册,小学生均图书达到20.09册,初中达到31.38册,超出国家规定的要求。2016年起31个国家级贫困县全部实施了学生营养改善计划,覆盖学校985所、学生25万余名。推进全区学校信息化建设,全区中小学校(含教

学点)全部接入互联网。

在教师培训方面,2015年以来通过“国培计划”“区培计划”“京蒙对口帮扶”等项目共培训中小学、幼儿园教师、校(园)长和管理人员约40万人次。2015年实施县域内义务教育学校校长教师交流制度以来,交流校长教师约4.6万人次。2015年以来,“农村牧区义务教育阶段学校教师特设岗位计划”共招聘特岗教师5596人。2017年实施自治区公费定向培养师范生计划以来,累计招生1828人。建立乡村教师从教20年荣誉制度,为5.15

万名教师颁发了荣誉证书。建设乡村教师周转宿舍,为集中连片特困地区乡村教师发放生活补助,补助标准为乡村学校教师每人每月300元,村小、教学点教师每人每月400元。

记者了解到,自治区教育厅认真落实“教育脱贫一批”工作要求,坚持扶贫与扶志扶智相结合,以“贫困家庭子女都能接受公平而有质量的教育,阻断贫困代际传递”为工作目标,把“义务教育有保障”作为核心底线任务,扎实推进完成教育脱贫攻坚各项工作。

冷空气来袭 风寒效应显著

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)受冷空气影响,2月1日全区大风呼啸,短时6级西北风劲吹,风寒效应显著,且全区大部气温继续下降。其中西部偏东、中部大部、东部偏南地区气温将下降6~8摄氏度,中部偏东地区气温下降8摄氏度以上。预计2月2日,风寒效应依旧显著。

1月31日,内蒙古中东部大部地区出现降雪,其中兴安盟大部降下中到大雪,其余地区以小雪为主。2月1日,西北风强劲,体感“冻人”。1日白天全区大部以多云间晴天气为主,东部多地仍有飘雪。中部偏东和东部偏南地区有4~5级短时6级西北风;全区大部气温继续下降,其中,西部偏东、中部大部、东部偏南地区气温下降6~8摄氏度,中部偏东地区气温下降8摄氏度以上。

2月2日,天气仍然较冷,风力不减。气象专家提醒,市民外出需注意防风保暖,远离高空危险物品,谨防坠物;天气干燥,还需注意用电用火安全。

◎反腐进行时

检察机关对吴铁城涉嫌受贿贪污案提起公诉

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军)记者从内蒙古自治区人民检察院了解到,日前,自治区司法厅原党委委员、副厅长吴铁城(副厅级)涉嫌受贿罪、贪污罪一案,经自治区人民检察院指定管辖,由乌兰察布市人民检察院依法向乌兰察布市中级人民法院提起公诉。

乌兰察布市人民检察院起诉指控:被告人吴铁城利用担任满洲里市委常委、宣传部部长、政府副市长,新巴尔虎左旗委书记,巴彦淖尔市政府党组成员、副市长,巴彦淖尔市公安局党委书记、局长,内蒙古自治区司法厅党委委员、副厅长等职务上的便利,非法收受他人财物,为他人谋取利益,数额特别巨大;利用担任满洲里市委常委、宣传部部长,新巴尔虎左旗委书记,巴彦淖尔市公安局局长等职务上的便利,侵吞公共财物,数额巨大,依法应当以受贿罪、贪污罪追究其刑事责任。

检察机关依法对张天喜决定逮捕

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军)记者从内蒙古自治区人民检察院了解到,呼伦贝尔农垦集团有限公司原党委书记、董事长张天喜(副厅级)涉嫌受贿一案,日前由内蒙古自治区监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。经内蒙古自治区人民检察院指定管辖,由乌兰察布市人民检察院审查起诉。日前,乌兰察布市人民检察院依法以涉嫌受贿罪对张天喜作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

春节期间七座及以下小型客车走高速免费

◎出行参考

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博)

记者2月1日从内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队了解到,春节期间,我区高速公路继续对七座及以下小型客车实行免费通行,时间为2月11日零时(除夕)至2月17日24时(初六)。

据了解,春节期间,内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队将认真贯彻落实节假日高速公路免费惠民政策,做好免收七座及以下小型客车通行费各项工作,保障人民群众便捷高效出行。主要措施包括:严格落实领导带班制度,严格贯彻24小时值班制度;积极助力疫情防控,按照“防控责任具

体化、防控措施精准化、应对处置规范化、防控能力常备化、个人防护习俗化”总要求,全面部署疫情防控各项工作;加强系统运行监测,对高速公路收费站收费车道、ETC门架、通信传输等关键系统加强运行监测,及时发现和排查系统问题,保障全区联网系统安全稳定运行;加强与公安交警、收费站及养

护等部门的协调联动,做好恶劣天气保畅、交通事故救援、道路拥堵疏导等工作,保障人民群众出行安全。

采访中记者了解到,长假期间出行的群众可通过“内蒙高速”微信公众服务平台、“12122”客服热线等渠道及时查阅路况信息,选择最佳路线出行。